

这200米“马路市场”为何治理如此难

长沙格林星城小区占道经营调查：商户逐利，居民喊苦，物业、社区久劝不散



“道路被占了大半，电动车和行人寸步难行；摊贩在路边杀鸡宰鱼，污水横流、苍蝇乱飞；清晨，叫卖声和喇叭声扰民……”7月1日，长沙格林

星城小区的业主向本报投诉，他们小区10栋至12栋沿街商铺前，长期被小摊贩占据摆地摊，业主们不堪其扰，多次投诉并要求整治，可效果却不太理想。当天，记者赶到现场了解情况。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 胡锐

[投诉]见缝插针式摆摊，扰民且出行难

格林星城小区的业主说，每天清晨6点，楼下就热闹得像集市，叫卖声和揽客的喇叭声此起彼伏，到了周末，噪声更大。除了噪声，摊贩占道经营让居民出行变得异常艰难，地面污水横流，有人还不小心摔倒了，“门店商家和流动摊贩都是见缝插针式摆摊，行人和电动车只能小心翼翼地穿行”。

业主们还透露，摊贩扰民的问题由来已久，去年商铺前加装了电动车雨棚后情况变得更糟了。“以前前面是停车位，走路还挺宽敞的，现在得拐着走。”一名业主无奈地说。

6月30日6时30分，记者来到11栋前沿街门店，看到门店商家们正忙着“扩大地盘”，用塑料筐、小木桌等搭起临时摊位，上面摆满了水果、卤菜、蔬菜、服装等各种商品。

流动摊贩们也不甘落后，直接在地上铺上蛇皮袋就开始摆摊。人行道上，卖水产、活鸡、蛙类的摊位现场宰杀，地面湿漉漉的，两只龙虾残骸引来一群苍蝇“嗡嗡”乱飞。

7时左右，行人越来越多，路面变得拥堵不堪。骑电动车的人只能放慢速度，小心翼翼地前行，有时候甚至得停下来，双脚撑地慢慢挪动。

8时20分，5名街道和社区的城管协管员及综治协管员、3名物业保安前来劝导。

“走咯！走咯！”在催促声中，流动摊贩开始收拾摊位，但仍有不少人一边收摊一边继续做生意。物业经理的态度则更加强硬，对于那些不积极收摊的商贩，他让保安举着“占道经营 文明劝导”的牌子围在摊位前。大约30分钟后，这条约200米长的道路才逐渐变得有序起来，但仍有个别摊贩“坚守”岗位。

记者现场采访多名业主了解到，格林星城小区该处占道经营现象由来已久，“周末的时候情况更严重，有些流动摊贩还是小区的业主”。

[调查]附近就有菜市场不去，有的门店还出租门前空地

“其实小区商业门店里有个菜市场，商户们为了多赚点钱，最初会在下午把菜摆到外面卖。”该小区业委会副主任邵凤芝介绍，“后来，大家纷纷效仿，不仅有门店的商户会把摊位往外扩，流动摊贩也蜂拥而至，那些不能摆的门店就把门前的空地出租，每天收100元租金。”

小区物业陈经理表示，因为流动摊贩的问题，物业专门增加了一名保洁人员，还安排保安配合协管进行劝导。“但物业没有执法权，也只能尽力而为。”陈经理无奈地表示。

去年五六月份，出于消防安全考虑，格林星城小区的电动车棚从地下车库迁到了户外。陈经理介绍，“电动车棚占了大概3.5米宽，位置是社区、物业和业委会共同商议确定的。没想到，这却让占道摆摊的问题更加突出了。”

“初步摸底，这条街有45家门店商户，流动商户约100个。”岳麓区西湖街道黄泥岭社区城管专干罗桂平称，“为了整治占道摆摊乱象，上个月街道城管办下放了4名综治协管员到社区，他们每天蹲守8小时，情况才有所好转。”

“目前，社区组建了专项管理队伍，由社区书记牵头、城管专干统筹，整合了物业等多方力量进行治理。”罗桂平说。

湖南鹏瑀网络科技有限公司与沅江阳河生物质能源有限公司债权转让公告

根据湖南鹏瑀网络科技有限公司与沅江阳河生物质能源有限公司签订的《债权转让合同》，湖南鹏瑀网络科技有限公司已将依法享有的对下列借款人和担保人的债权及担保权利依法转让给沅江阳河生物质能源有限公司，现以公告方式通知借款人和担保人。请借款人和相应担保人或借款人、担保人的承继人向沅江阳河生物质能源有限公司履行还款义务（若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形，请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任）。

基准日：2023年10月31日

序号	项目名称	担保人	本金	利息	本息合计
1	沅江市正辉饲料有限公司	沅江市正辉饲料有限公司、郁正辉、粟丽华	9093831.75	4147968.76	13241800.51

特此公告。

湖南鹏瑀网络科技有限公司
沅江阳河生物质能源有限公司
2025年7月2日



7月1日，长沙格林星城小区10栋至12栋沿街商铺前，商贩占道摆摊。

探讨

摆摊与扰民究竟如何破

一边是摊贩要靠摆摊维持生计，一边是居民希望有一个安静、整洁的生活环境，这两者之间该如何平衡呢？

罗桂平介绍，无论是街道还是社区都在积极处理，并协调在周边划定了临时便民疏导点，引导流动摊贩规范经营，同时还规定临街门店商户可以把摊位摆到店门口以外不超过1.5米的地方。然而，这些措施并没有有效解决格林星城的占道经营问题。

邵凤芝说，业主们在业主群里讨论过很多方案，比如沿着小区红线建栏杆进行封闭管理，但栏杆建多高、费用由谁出、后续怎么管理这些问题都很难解决；还有人提议在空地上摆名贵的花，但在执行过程中也遇到了不少困难。

如何让摆摊不扰民，仍然是一个亟待解决的难题。

跨省出门也有“医”靠

湘鄂两省门诊慢特病直接结算病种范围扩大



扫码看视频

三湘都市报7月1日讯 湖

南湖北一家亲，虽是不同的省份，却已经实现“异地就医区域互认”，为两省的参保群众就医带来便利。

记者今日从湖南省医保局

了解到，近年来湘鄂两省继续携手，持续扩大“通”的范围。在国家医保局部署高血压、糖尿病等5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算基础上，进一步筛选出再生障碍性贫血、肝硬化等15个诊断名称相同、代码一致、经办管理相近的病种，纳入跨省直接结算范围。

日前，湖北省武汉市退休职工代女士在湖南株洲市中心医院就医时发现，她的门诊慢特病病种肝硬化，可以跨省直接结算了。代女士本次就诊产生医疗费用756.6元，医保基金直接支付578.8元。“再也不用两地奔波报销了”，她对医保便民新举措表示非常满意。

代女士所患肝硬化，正是本次湘鄂门诊慢特病跨省直接结算范围扩大覆盖到的病种之一。

湖南省医保局相关工作人员介绍，为确保这一惠民政策能够顺利落地实施，该局将其列为“湘医保·心服务”惠民提效28项举措之一，并在全省范围内同步推进。如今，随着湘鄂两省门诊慢特病直接结算病种范围的进一步扩大，越来越多以代女士为代表的参保群众从中受益。

两地参保人员在异地就医时，均能享受到便捷的医保直接结算服务，大大减少了垫付资金的压力和繁琐的报销流程，让医保服务更加贴心、暖心。

据了解，目前湘鄂医保互通已经有多项惠民政策。例如签约“湘鄂医疗保障互联互通合作协议”，明确湘鄂毗邻的市州或区县（即互认区域）率先实现跨省住院视同在统筹区内就医，无需办理异地就医备案，医保基金的起付标准、支付比例、最高支付限额执行参保地规定的本地就医时的政策标准。

此外，“异地就医区域互认”后，将不会降低报销比例。假如参保人在跨省的互认区域住院，政策内医疗费用扣掉起付线后是10000元，医保就会多报500或1000元，即个人少出500或1000元。

■文/视频 全媒体记者 高煜棋 通讯员 乔木 李成琳